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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Мета створення будь-якого підприємства – це 

отримання позитивних результатів діяльності у вигляді прибутку та постійного 

пошуку шляхів їх збільшення. Визначення прибутку ґрунтується на 

попередньому визначенні фінансового результату, а саме доходів та витрат 

звичайної діяльності підприємства та зіставленні їхніх значень між собою. У 

свою чергу, формування фінансових результатів підприємства на основі яких 

визначається прибуток, базується на обліково-аналітичній інформації, 

джерелом якої є фінансова звітність підприємства. Проте нестабільність 

економіки, постійна змінність законодавства та неповна відповідність облікової 

політики міжнародним стандартам фінансової звітності призводять до 

виникнення низки проблем відображення та узагальнення фінансових 

результатів в обліку підприємства. 

Тому питання бухгалтерського обліку та аналізу фінансових результатів 

та контролю за їх формуванням і відображенням у обліку та звітності 

підприємств є досить актуальними і досліджуються як науковцями, так і 

практиками 

Великий  внесок у формування теоретичних та організаційно-методичних 

питань з обліку фінансових результатів діяльності підприємства зробили 

вітчизняні вчені, зокрема: Верига Ю.А., Валуєв Б.І., Герасимович А.М., 

Голов С.Ф., Гуцайлюк З.В., Єфименко В.І., Карпенко О.В., Кірейцев Г.Г., 

Коцупатрий М.М., Кужельний М.В., Мних Є.В., Моссаковський В.Б., 

Нападовська Л.В., Пушкар М.С., Сопко В.В., Чумаченко М.Г., та провідні 

зарубіжні вчені-економісти: Бриттон Є., Ватерсон К., Велш Г.А., Вуд Ф., 

Друрі К., Нечитайло О.І., Ніколаєва С.А., Роберт Н., Хелферт Є.,   Шорт Д.Г.  

Проте низка проблем організації обліку, аудиту і аналізу за формуванням 

і використанням прибутку підприємства в ринкових умовах потребують 
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подальших досліджень та наукових розробок, що й обумовлює актуальність 

теми дослідження. 

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування теоретичних і 

дослідження методичних положень обліку фінансових результатів діяльності 

ТОВ «СИТЕКО», виявлення резервів росту ефективної діяльності і надання 

рекомендацій по їх мобілізації. 

Із поставленої мети кваліфікаційної роботи витікає необхідність 

вирішення наступних задач:  

– розглянути категоріально-понятійний апарат обраної теми; 

– визначити нормативно-правове регулювання обліку фінансових 

результатів; 

– оцінити стан обліку досліджуваного підприємства та результативність 

його діяльності; 

– виявити напрямки удосконалення існуючої системи обліку 

фінансових результатів діючого підприємства; 

– дослідити та врахувати фактори, що впливають на обсяги прибутку 

підприємства, яке досліджується; 

– розробити економіко-математичну модель для подальшого 

ефективного управління фінансовими результатами підприємства; 

Об’єктом дослідження в роботі є процеси обліку та контролю в 

діяльності Товариства з обмеженою відповідальністю  «СИТЕКО». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних 

питань пов’язаних з формуванням та обліком фінансових результатів 

торговельного підприємства. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань у роботі 

були застосовані наступні методи: 

– системний підхід (для комплексного дослідження стану розробки 

обраної тематики); 
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– таблично-графічний метод (для наглядного відображення 

фактографічної інформації); 

– теоретичного порівняння (при побудові класифікаційної моделі 

фінансових результатів за вітчизняними та міжнародними стандартами); 

– моделювання (при побудові кореляційно-регресійної моделі для 

визначення впливу окремих факторів на результативний показник); 

– узагальнення (для формулювання висновків).  

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові акти України; 

МСФЗ; наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених, матеріали науково-

практичних конференцій і періодичних видань з проблем обліку, контролю і 

аналізу фінансових результатів; звітність та оперативні дані обліку ТОВ 

«СИТЕКО», дані мережі Інтернет. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Основні результати 

кваліфікаційної роботи були представлені у вигляді тез доповіді: 

Прокопеня О.М Особливості аналізу кількісного рівня дослідження 

фінансових результатів підприємства /О.М. Прокопеня // Актуальні проблеми 

обліку, контролю та економічного аналізу в Україні: Матеріали студентської 

конференції, присвяченої 70-річчю обліково-економічного факультету та 50-

річчю кафедри бухгалтерського обліку та аудиту. – Одеса: ОНЕУ, 2017. с. 252-

253 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Основним фактором, який в основній мірі характеризує діяльність 

підприємства, є фінансовий результат. Отриманий фінансовий результат 

визначає можливість подальшого розвитку підприємства (розширення 

виробництва, оновлення його основних засобів, впровадження нових 

передовихтехнологій тощо) і створює запас фінансової стійкості. Облік є 

досить складною інформаційною системою у якої важливою складовою є облік 

фінансових результатів адже вона накопичує данні щодо доходів і витрат на 

основі яких формується фінансовий результат діяльності підприємства. Для 

покращення обліку фінансових результатів важливим чинником є аналіз 

сучасних тенденцій шляхів удосконалення обліку фінансових результатів на 

підприємствах. Предметом дослідження є обліково-аналітичні процеси 

покращення формування фінансових результатів діяльності підприємства в 

сучасних умовах господарювання. 

За результатами дослідження доцільно вважати, що фінансовий результат 

формується шляхом співставлення доходів і витрат суб’єктів господарювання 

(результатом співставлення є прибуток або збиток) який приводить до зміни 

власного капіталу (прибуток до зростання, збиток до зменшення). Аналіз 

наведених шляхів удосконалення показав, що основними об’єктами 

удосконалення є рахунки 79 «Фінансові результати», 44 «Нерозподілені 

прибутки (непокриті збитки)», 73 «Інші фінансові доходи» та 71 «Інший 

операційний дохід». Ще одним шляхом удосконалення обліку фінансових 

результатів є використання елементів управлінського обліку, а саме створення 

на підприємствах центрів відповідальності. 

Основною ціллю діяльності кожного господарюючого суб’єкта є 

одержання та збільшення прибутку, то необхідно більш сумлінно та 

кваліфіковано підходити до формування його складових частин, а саме доходів 
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та витрат, детально вивчаючи та аналізуючи фактори, під впливом яких 

формується фінансовий результат, досліджувати динаміку, тенденції, резерви, 

що впливають на ефективність діяльності суб’єктів господарювання. 

Важливість цих процесів викликає необхідність пошуку шляхів удосконалення 

організації та методики обліку фінансових результатів діяльності з врахуванням 

вимог національних, міжнародних стандартів та сучасних досягнень 

інформаційних технологій. 

Аналіз результатів досліджень свідчить, що теоретичні та практичні 

розробки щодо обліку фінансових результатів підприємств мають сучасний 

характер та відображають ґрунтовне розуміння проблем, пов’язаних зі зміною 

вітчизняної системи обліку. В той же час недостатньо освітленим є важливі 

аспекти теорії і практики обліку і аналізу фінансових результатів, потребують 

проведення подальших досліджень та пошук шляхів їх удосконалення. 

Під час дослідження було виявлено деякі шляхи удосконалення, а саме: 

- запропоновано рахунок 44 «Нерозподілений прибуток (непокриті 

збитки)» доповнити субрахунком субрахунок «Розподілений (використаний) 

прибуток у звітному періоді», це дасть змогу узгодити розподіл й використання 

прибутку 

-  запропоновано для поглиблення можливостей аналізу інформації щодо 

доходів і витрат підприємств використовувати субрахунки 2-го і наступних 

порядків до рахунків і субрахунків 7-го і 9-го класів ( у тому числі і 79 

«Фінансові результати»), крім того обґрунтовано для покращення обліково-

аналітичного забезпечення процесу управління фінансовими результатами 

використання елементів управлінського обліку (створення центрів 

відповідальності) 

- чітко розмежовувати фінансові результати за видами діяльності, тому 

обґрунтувала зміни в організації та методиці їхнього обліку, а саме 

запропонувала введення аналітичних рахунків 7911 «Результат основної 

діяльності» та 7912 «Результат іншої операційної діяльності» до рахунку 791 
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«Результат операційної діяльності». Відповідно до цього обґрунтовані зміни 

діючої форми Звіту про фінансові результати. 

- при формуванні фінансового результату необхідно змінити облік витрат 

на збут і адміністративних витрат шляхом перегляду методики формування 

такого показника фінансової звітності як «Собівартість реалізованої продукції». 
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